

今年月饼花样多 满满都是济南味

见习记者
冯岩岩 尹睿 胡玲玲

“把子肉五仁月饼”你会买吗?随着济南月饼市场进入销售旺季,记者发现今年月饼种类繁多,且看在眼里吃在嘴里都是满满的济南味儿。不仅超然楼等地标元素印上了月饼,“把子肉”也成了月饼馅。

把子肉“遇上”月饼,老字号焕发新活力

以“把子肉”闻名的“济南老字号”超意兴,今年推出了“把子肉五仁月饼”。记者来到历城区某超意兴门店,购买了一份把子肉月饼礼盒。

记者注意到,礼盒包含把子肉五仁、红豆沙、枣泥、栗蓉共4种口味的月饼,在“把子肉五仁月饼”的配料表上标注了“老济南把子肉”的字样,相较于其他3种口味的月饼有50天的保质期,这款“把子肉五仁月饼”的保质期仅有30天。

在店内就餐的市民李女士告诉记者,乍一听名字感到挺新奇,没想到把子肉也能做成月饼,“出于想换口味、换新鲜的目的,会考虑入手把子肉月饼。”

品尝过“把子肉五仁月饼”的市民王先生表示,口感超出了预料,“肉皮的咸香配合着饼皮的甜香,入口绵软筋道。”

超意兴营销部的一位主管在接受采访时表示,伴随国潮风的崛起,中秋等传统节日越来越受到消费者重视,月饼等节令性食品也越来越受到消费者青睐。此次超意兴借鉴了南方肉馅月饼的特点和北方传统五仁月饼的口味,与把子肉进行了结合,后续会考虑作为一个常规化商品进行销售,把它打造成一款能够代表山东特色的月饼。

口味多、外形靓,月饼“卷出”新赛道

济南益康食品作为有着40余年发展历史的“山东老字号”糕点品牌,每年推出的新款月饼也是市民期待的“保留节目”。济南益康食品总店内,一位工作人员介绍,今年推出的新款名为“幻彩流心月饼”。在外形上,将济南特色地标趵突泉、大明湖、超然楼以国风浮雕工艺展现在月饼之上,配以四种渐变的色彩效果。在口味上,



超然楼形象以浮雕工艺展现在月饼上。

推出了低糖低油的榴莲流心与柠檬红柚流心两种馅料。据店员介绍,“由于今年双节叠加,加上近些年大众对于传统节日愈发重视,益康也加大了对传统月饼的创新研发力度。”

一些济南本土点心品牌近几年开始加入月饼赛道。天桥区堤口路一家薛记炒货店负责人向记者介绍,薛记炒货推出的是坚果大月饼。据悉,该款月饼重达2斤,坚果籽仁在馅料中占比大于41%,其中包含了澳洲巴旦木仁、越南腰果仁、土耳其榛子仁和其他果脯。

此外,济南本土品牌爱立颂今年的月饼阵容也相当豪华,各式礼盒装月饼高达18种之多,除了爆汁鲜肉、香辣龙虾、梅菜扣肉、香菇鲜肉等多种口味的月饼,还推出了“广式芝士玉米蓉”的新口味。位于济南市天桥区堤口路的一家爱立颂店内,一位店员告诉记者,“年轻人都比较喜欢这种口味新颖的馅料,卖得比较好的月饼则是五仁和黑芝麻

口味。”

专家:重视文化传承,回归食品属性

山东财经大学区域经济发展研究院院长董彦岭认为,月饼不仅是中秋佳节的传统食品,同时也承载了深厚的文化内涵。无论是特色馅料,或是新颖的外形,这些企业推出特色月饼既有“借势营销”的目的,也有出于对打造品牌文化的考虑。

一款月饼如何才能赢得消费者青睐?董彦岭表示,在重视文化传承的基础上,还是要回归到月饼本身的食物属性。不仅要外观好看、概念突出,符合“健康、时尚”等消费理念,最重要的还是应当在月饼本身的色香味上有所突破。

董彦岭认为,企业根据节假日不断推出新产品,也有利于提升企业核心产品的竞争力,顺应消费者多元化、个性化的需求。

记者 史安琪

临近中秋,水果市场瓜果飘香。9月14日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者走访了济南七里堡综合批发市场和堤口果品批发市场发现,市面上梨的品种就多达七类,每斤价格相差近5元。其中秋月梨多以礼盒形式售卖,且“暗藏玄机”。

据调查,高价的秋月梨价格每斤竟有近两元的差异。“我们秋月梨是正宗的,就是贵点儿,批发价6元/斤,零售价7.5元/斤。”七里堡一家卖梨的老板称。当记者表示有商家才卖5元/斤时,该老板解释,有些商家以次充好,并不一定是正宗的秋月梨。

“秋月梨有不少‘兄弟姐妹’,比如丰水梨、幸水梨、南水梨等品种,想要区分不容易。”山东农科院研究员马玉敏称,秋月梨是日本的一个品种,与丰水梨最为相似,两者是“父子”关系。若是商家真的拿丰

要买秋月梨 须分「父与子」

秋月梨上市「暗藏玄机」,如何挑选有学问

水梨冒充秋月梨的话,普通消费者是很难区分的。“丰水梨颜色比较暗沉,掺杂着一丝绿色,而秋月梨颜色则更透亮一些,通体是暖黄色。”马玉敏介绍,除了看颜色,还可以看果洼处,丰水梨果洼较深且尖一些,秋月梨果洼则比较浅,四周坡度较平缓。

“秋月梨含糖量是十分高的,可以达到85%,且可食率达到95%。”马玉敏称,而丰水梨含糖量比较少,只有11%-12%,口感上有很大差别。此外,马玉敏介绍,正因为秋月梨含糖量高,在运输的过程中容易磕碰,所以要轻拿轻放。“这个季节可以多吃梨,有润燥、清肺的功能,煮梨汤或者生吃都有不少益处。”



秋月梨(左)与丰水梨

六里山:规范静态停车秩序 文明停车从你我做起

为改善辖区道路拥堵情况,杜绝占道停车、乱停乱放等行为,近期,济南市市中区六里山街道城管委以提升群众获得感和满意度为着力点,全力推进静态停车管理,不断优化辖区精细化管理。城管委工作人员加大日间巡查力度,对长期占用主干道、人行道、绿化带及消防通道等违规停车进行拉网式排查,对重点区域及人流量较大的街道机动车、非机动车乱停乱放进行统一治理,并建立台账,摸清底数,为下一步制定静态停车管理办法做好铺垫。下一步,街道城管委将加大宣传力度和辖区道路违法停车管理力度,打造安全、文明、有序、畅通、和谐的居住环境。(吴任重)

北园街道:开展废品回收站整治行动 让城市面貌更加干净整洁

为助力提升人居环境,近日,济南市天桥区北园街道城管委开展废品回收站整治行动。据了解,废品回收站存在占道堆物、占道装卸等问题,垃圾堆积严重,影响道路环境卫生,给行人车辆出行带来不便,同时存在较大安全隐患。为此,城管委开展整治行动,要求回收站负责人及时清运垃圾,加强环保意识,避免对土地水源造成污染。下一步,城管委将加强巡查力度,对占道经营、乱堆乱放等现象做到随时发现随时处理,还市民安全便利的出行环境,让城市面貌更加干净整洁。(苏环)

编辑:马纯潇 美编:继红 组版:刘淼

槐花蜜颜色越浅越好,颜色发红的不是纯槐花蜜。济泉黄岩蜂蜜中秋优惠活动9月8日开始!

真假蜂蜜打架 你不要袖手旁观

真的就是真的,假的就是假的,蜂蜜的真假我凭借50多年的经验,一闻一尝就辨认出来了。——王依增



人开始加入到济泉黄岩蜂蜜的会员队伍中来。王依增说,这些年轻人中,有些老顾客的孩子,被亲切地称为“蜂二代”或“蜂三代”,也有许多慕名而来的新顾客。

蜂蜜真假很容易辨别

正因为蜂蜜对人体有诸多好处,许多不法分子制假、售假,用假蜂蜜来坑害消费者。

目前,济南市场上假蜂蜜主要是用甜菜糖浆或大米糖浆、色素及添加剂勾兑而成。鉴别蜂蜜的方法其实很简单。

1.价格成本倒推法。假蜂蜜的主要成分是糖浆,糖浆的批发价格每斤2元左右,加色素添加剂和包装,假蜂蜜每斤成本不到3元。如果消费者买的假蜂蜜每斤10元,则制假、售假的不法分子每斤假蜂蜜至少挣7元。问题的关键是假蜂蜜中的添加剂对人体没有益处,甚至有害。许多假冒进口椴树蜜,以东北为销售基地,价格在每斤10元左右,可信度较差。而市场上的真蜂蜜价格每斤40元以上,槐花蜜、成熟蜂蜜价格更高。

2.清水溶解法。将购买的蜂蜜舀两勺,放入装有100克凉水的透明矿泉水瓶子中(将瓶子上的商标撕掉便于观察),用力摇晃半分钟,

放置在桌上观察,液体产生大量泡沫且浑浊均匀,就是溶解的真蜂蜜,并且泡沫持续时间较长。由于真蜂蜜里含有多种氨基酸、活性酶等对人体有益的物质,因此,能产生大量泡沫。如果产生较少水泡,则溶解的就是假蜂蜜。假蜂蜜里主要成分是糖浆,因此,水泡较少,颜色发白和矿泉水一样。

消费者既要享受真蜂蜜带来的健康和快乐,也要学会一些简单识别真假蜂蜜的方法,这样才能做到自己的健康自己作主。

电话:0531-82717024 82861416
公司总部:济南市市中区英雄山路84号鲁润名商广场一楼(北排东首)

●购买蜂产品200元以上,免费送货上门。
益康超市、银座超市、大润发、华联超市,活动内容以各店面自行规定为准。